

Szerkesztőség:

Templom-utca 15, hova a lap szellemi részét illető minden közl. intézendő. Telefon 58. sz.

Előfizetési ár:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

ZSILVÖLGYE

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS GAZDASÁGI HETI-SZEMLE.

Társszerkesztő: Dr. RIEBEL ÁRMIN.

Felelős szerkesztő: MADERSPACH VICTOR.

Kiadóhivatal:

Muntyán-nyomda, hova a hirdetések és pénzküldemények intézendők. Telefon szám 16.

Hirdetések:

árszabály szerint. Nyilttér közlemények soronként 30 f. Megjelenik minden vasárnap

Miért bukott meg az új adótörvény?

Az új adótörvénytől sok jót, nagy haladást s a teher arányosabb megosztását reméltük és vártuk. Ezen új törvény, mely még a koalíciós kormánytól származott, jobb és igazságosabb volt a réginél, mert az új törvény

1. eltörölte a jövedelmi pótdót, mely 30 %-tól 35 %-ig emelkedett, s helyébe behozta a *jövedelmi adót*, mely 0.60/0-tól 50/0-ig emelkedett volna. E kulcs szerint a 12 ezer koronánál kisebb jövedelműek kevesebb adót fizettek volna, mint a régi adótörvény szerint, a 12 ezer koronánál magasabb jövedelem azonban jobban meglett volna adóztatva az új törvény szerint, mint a régi szerint.

2. Eltörölte a II.-oszt. kereseti adót, valamint a családtagok adóját, a mely mint fejadó épen a legszegényebb adózókat sújtotta legjobban.

3. Az új adótörvény bevezette az adómentes létminimumot, vagyis annak a legkisebb jövedelemnek adómentességét, melyet a törvény a megélhetéshez okvetlenül szükségesnek tart, vagyis évi 800 koronát. És habár csak a jövedelemadó tekintetében állott fönn ezen adómentesség, de nem állott fönn a földadó és a házadó tekintetében:

a kisbirtokos és a kisebb háztulajdonos végeredményben mégis kevesebbet fizetett volna az új törvény alacsony kulcsa miatt, mint a régi törvény szerint, mégpedig évi 22 millió koronával.

4. Az új törvény leszállította a tőkeamat- és járadékadót 100/0-ról 50/0-ra s ugyanily arányban az általános kereseti adót is, mely utóbbit a kereskedők, orvosok, bankárok ügyvédek, bérlők, művészek stb. összesen 334 foglalkozási ág emberei fizettek volna. A 800 koronás jövedelem itt is adómentességet élvezett volna.

5. A új törvény végre leszállította a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, részvénytársaságok kereseti adóját is 100/0-ról 70/0-ra, illetve 50/0-ra.

De hát *ha az új adótörvény az egész vonalon leszállította az adókulcsot: miért kellett annak megbuknia?* Nem vagyunk a Lukács-Tisza kormányának hívei, de mégis szívből meggyőződésünk, hogy az új adótörvény jót akart. Miért kellett hát megbuknia?

Miért? Azért mert a *pénzkirályoknak és pénzhatalmakkal nem tetszett!* Azért, mert a kereseti adókulcs leszállítása mellett is több adó folyt volna be — a gazdagoktól,

mint azelőtt. Az új törvény a kereseti nyereség kipuhatólására s az igazság kiderítésére jóval alkalmasabb és szigorubb intézkedéseket léptetett volna életbe, mint a mostaniak. Ezen új intézkedések mellett nem eshetett volna meg, hogy egy ügyvéd, egy orvos, egy kereskedő, a kinek 20—30 v. 100 ezer korona évi jövedelme van, 5—6 v. 10 ezer korona után adózzon, mert az igazi jövedelmet eltitkolták. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, biztosító társaságok, nagyvállalatok kereseti adóját az új törvény szerint nem az adóívető bizottság (a kik között t. i. sok jóbarát, érdekelt, vagy lekenyerezett egyén van) hanem maga a pénzügyigazgatóság vetette volna ki, az üzleti könyvekbe való betekintés után. Az új adótörvény szerint az adóalap eltitkolása erkölcsileg lehetetlen lett volna s a pénzembereknek jóval többet kellett volna fizetniük, mint ma. Ott van pld. a Várady Zsigmond példája. Szegény diákból lett ügyvéd s 24 év alatt nemcsak nagyuri passzióknak élt, hanem egy millió koronát is gyűjtött. Ez csak úgy volt lehetséges, hogy legfőleg pár ezer korona jövedelmet vallott be.

Az új adótörvény tehát azért bukott meg, mert a pénzügyi körök nem akartak ezrekbe menő adót fizetni. A teherviselés nehezebb felét a szegényebb elem nyakába



A ZSILVÖLGYE TÁRCÁJA.



FARSANG . . .

Ablakomra szeszélyes jégvirágokat rajzol a hideg. A siető lábak alatt nyiszog a keményre fagyott hó. Fúrge szánkók siklanak tova, vigan csilingelve. Olyik drága terhet szállít. Selymekbe, csipkébe, prémekbe bugyelált finom hölgyikéket. A havas utcán, a villanyfényben itt is — ott is megcsillan egy-egy mesés fejdísz a csilingelő szánkón. — Eszembe jut, hogy, ohó, farsang van némely helyt. — Igaz, most kevesen báloznak. Csúpan akinek muszáj, meg akinek tellik! — Nem úgy mint tavaly! Nem úgy, mint rég! A „tavaly“-ra még mindenki emlékszik. A „rég“-ről meg mindenkinek meséltek valaha. Most rövidebb a farsang — a múlt század óta nem is volt ily rövid, — tán kevesebb a kedv is, de egy mindenesetre

bizonyos, hogy kevesebb lett a pénz. — Nem a zsebekben, — hisz ott nem is volt, hanem a bankokban.

— Így hát az ldei farsang rövid is, valószínűleg csendes is. — Hiszen nyílt titok, hogy nálunk éviüzedek óta a bankok financirozzák a farsangi jókedvet.

Szegény jókedv, de csödbe jutott. Hány családfő izzad ilyentájt a havas utcán bunda nélkül is! Nem vagyok orákulum. Bizton mondom mégis: valamennyi, ha lánya, pláne eladó lánya van.

S melyiknek nincs!? — S kinek nem eladó? — S Istenem! — minő vásár, az az pardon; a farsang? — Üzleti zsargonban nagy a kínálat; de kereslet semmi! Nem én mondom. Tények beszélnek!

— Pedig — pedig! Hányan beleölik minden reményüket ebbe a bohó és hazug szóba: farsang! — Nem akarják hinni lányos mamák, hogy hej! — rég letűnt már az a szépséges idő, amikor még elfelejtette a sután ülő kis hamu-

pipőkék a farsang bűvös varázsa nyomán, ragyogó bálkirálynökké lettek; akiért hetedhétországból eljött a mesebeli tündérkirályfi s úgy elröpítette táltosokon a sarkon forgó kastélyába, hogy a szegény ámuló-bámuló mama nem tudta hamarjában, ébren van-e vagy a mesék álomvilágában.

Sajnos, de ma már kihaltak az efféle mesék, vagy legalább is a farsangon visszajáról kell értelmezni.

Ma, bálkirálynők válnak névtelen hamupipőkév, ha drága nevük nincs a telekkönyvbe, vagy legalább is betétkönyvbe. S viszont!

— Hiába a szépség, a selymek, imitált csilingolás, a farsang előtti sok sirás-rivás; a farsang utáni aggodás, koplalás, hiába a titulus, ha nincs hozzá vitulus!

— Mert hisz manapság a lányok kedvükre még csak nem is mulathatnak a várva-várt farsangon. — Értem mulatság alatt, bár a táncot Mennyi a táncos kedvű lány! Ez még nem ve-

Mos,

Vasal.

Kristály Vegytisztító és Gőzmosógyár Kolozsvár.

Gyűjtőtelep Zsilvölgye részére: Párisi Nagyaruház, Petrozsény.

Fest,

Tisztit.

sózták újra. És a kérdést igazi sátáni politikával úgy állították be, hogy az új adótörvényt a szegény nép érdekében kell megbuktatni. És a nép, a mely hisz a nagyhangú agitátoroknak, elhitte ezt, most is oda állott és saját érdeke ellen ő is azt kiáltotta torkaszakadtából: bukjon meg az új adótörvény!

Nohát ha a nép is ezt kívánta, elérte célját. Mindenesetre sajnálni való ez a rövidlátás, De aztán már kíváncsiak leszünk, hogy minő lesz azon újabb adótörvény, amelyet a buktató börziánerek a nép érdekében kilátásba helyeztek?!

1600 éves jubileum.

Nagy Konstantin, a Galliában székelő pogány Constantius Chlorus császárnak és a már keresztényé lett Helenának (szent. Ilona) még pogány fia, 312. év őszén egy hadsereg élén háboruba indult, hogy Maxentiust, a keresztényeket üldöző, zsarnok császárt megverje s Rómát és Itáliát fősza- badítsa. Utjában a delelő nap fényétől ragyogó égén a keresztnek Krisztus- monogrammos jelét pillantja meg, melyet ő akkor még nem értett, ezen fölirattal: „e jelben fogsz győzni.“ Konstantin a hadsereg élén vitt római sasokat keresztlabarumokkal cseréli föl s okt. 28-án így bocsátkozott a milviusi hidnál (Róma városától északra) csatába, a hol a Maxentius sere- gét, amely pedig kétszerakkora volt, tönkre- verte. Maxentius maga a Tiberisbe veszett s Konstantin győztesen vonult be Róma városába.

Ez esemény megrendíti Konstantint, a ker. vallást kezdi tanulni. A következő év vagyis 313 január havában, Licinius társ- császárral Milanóban egy rendeletet adott

hi, mely a keresztény vallásnak teljes sza- badságot adott s a 300 évig tartó üldözés alatt elvett templomokat a keresztényeknek visszaadni rendeli.

A milviusi győzelem s a milanoi ren- delet egy csapásra megváltoztatta Róma város s a római birodalom képét.

Eddig a Kapitolum középpontja volt a római államvallásnak. Itt voltak Jupiternek és Junónak aranytól s ezüsttől csillogó templomai. Jupiter templomában ülésezett gyakran a római szenátus. Konstantin be- vonulása után a pogány istenekhez már csak a szenátus és a patriciusok maradnak hivek. Róma népét vallási hite és érzülete másfelé vonzza — távol a kapitolumtól, a lateráni császári palotához, ahol Konstan- tin a Megváltó Krisztus tiszteletére bazili- kát emelt.

Eddig a Palatinus-domb volt a város- nak régisége miatt legbecsesebb történeti emléke, a városnak féltett bölcsője, mert a legendás hagyomány szerint a Palatinus- domb oldalában volt az a farkasbarlang, amelyben az anyafarkas Romuluszt és Re- muszt szoptatta. A Palatinus-domb lábá- nál terült el Veszta istennőnek telepe, a hol Rhea Sylvia, Romulusz és Remusz anyja lakott. Konstantin győzelme óta azonban egy másik szellemi testvérpárt kezdett Róma népe tisztelni: Szt.-Pétert, a város első püspökét és Szt.-Pált, a nemzetek aposto- lát, kiknek sirjai fölé Konstantin templomo- kat épített.

Eddig a római császár és a szenátus volt a főhatalom, a legfőbb tekintély Ró- mában. Ezentul azonban a császárok nem székelnek többé Rómában. Konstantin ma- gának a Bosporus partján egészen új és keresztény fővárost emelt. melyet ő Uj- Rómának, népe pedig öröla Konstantinápo-

lisznak (Konstantin városát) nevezettel. Ró- mában a főtekinélyt lassanként Szt.-Péter utódai a római pápák nyerték el, világi dol- gokban is, sőt néhány század mulva már egész Európa felett. A római pápák lettek azóta a keresztény népcsaládok tanítói, ne- velői, vezetői. Az ő védelmük és vezetésük alatt élte át zsenge korát minden eszme és intézmény, melyet ma szentnek, igaz- nak és üdvösnek tartunk: a tisztult erkölcsi felfogás, a bölcsélet s minden más tudomá- ny, a királyok hatalma, a nemzetek al- kotmánya, az irodalom, a művészet, az ipar, a világforgalom, a rabszolgák fölsza- badítása, a női nem fölemelése és meg- becsülése, a szegények támogatása, a be- tegek gondozása, a társadalmi bajok sza- nálása stb.

Ez volt a milviusi győzelemnek s a milanoi rendeletnek jelentősége és követ- kezménye Konstantin korára, de a későbbi korokra nézve is.

Ennek pedig most éppen 1600 éve. Érthető, hogy a ker. világ, nevezetesen a kath. egyház az egész földkerekségen meg fogja ülni e jubileumot, mint 1600 éves évfordulóját azon nevezetes rendeletnek, mely a véres üldözéseknek, kegyetlen mé- szárlásoknak végetvetett s lehetővé tette, hogy a kereszténységnek a józan haladást, az igazi műveltséget és a tiszta erkölcsöket termő és terjesztő ereje az egész világot egy jobb, szebb, nemesebb, tisztul- tabb, örvendetesebb és boldogítóbb új világba emelhesse, a melynek mi ma is — sokan bár öntudatlanul — áldásait élvezzük.

Hogy e jubileumot mikor, mely na- pon fogjuk megünnepelni, erre nézve a részletes utasítások még hiányzanak.

szett ki. — Pedig ma már ez is kárba veszett temperamentum. Mit ér? Hisz a fiatal emberek zöme nem táncol.

— Ezek az ifju óriások mire a táncterem sima parkettjéhez érnek, többnyire kesernyes bla- zirtok s megmosolyogják a véletlenül táncra fanyalodott amicét.

— Szegény leányok, nem táncolhatják már félholtra magukat az isteni farsangon sem.

Mégis micsoda tülekedés, mennyi családi perpatvar s főként mennyi felesleges adósság a farsáng miatt.

Vanitatum Vanitas.

Álomtalan, rideg, bus éjjelen,
Szivemben fájó, lázas lüktetéssel
Sóvárgó, reszkető vágyal lesem
A virradást. — Óh, bár forró agyam
Pihenni tudna! Óh, bár elrepülne
Belőle a tömérdek nyugtalan,
Gyötrő, bus emlék! Halvány siri árnyak...

Tolongnak, mint Hádesből felidézett
Bus rémei a bujdosó királynak.
Özönlenek, gyötrőnek, fojtogatnak
Emlékei sok tervnek, sok kudarcnak,
Emlékei sok fojtott lángolásnak,
Lenyűgző, sok szívós, durva lánchnak,
Emlékei néhány apró örömnak,
Sok néma harcnak, sok titkolt sebemnek!

Dehát ennek végkép így kell-e lenni?
Átok szorit, mit nem lehet levenni?
Mért nem tudok akarni, tenni én,
Megkínzott gályarab?! Mért nem lehetnék
Szabad hajós az élt nyílt vizén!?

Gyülöllek gyöngeségem, átkozott
Megalkuvás, mely folyton gátolsz,
Hogy lelkelem vágya tetté izmosodjon!
Óh gyáva töprengés! gyülöllek én:
Csufos bukás árnyát veted felém,
Ha bizni kezdenek, rettenve folyton
Az uttól, mely hiv és vonz engemet,
Napfényt ígér és tiszta, hús leget,
S felvinne a szabad magasba, fel,
Hol bár a sziv veszélyre, bajra lel:



Riaszt a mélység vad szikláival,
Villám robog, zug a szilaj vihar,
Rémitnek utam rejtett vészei...
De boldog, büszke érzés: küzdeni,
Erőt mutatni és a szerető
Asszony szívében hősként fényleni!

El kétkedés! Nem hallgatom szavad,
Óh érzem, van erőm; kebleme dagad!
Nekifeszülök: Itt az alkalom:
Szoritó láncaim leszaggatom,
Az undok árnyakon erőt veszek,
Elűzöm őket, végre én leszek!

Im virrad már... Kitérom ablakom.
Legyezd, friss szellő, forró homlokom!
Áradjon el itt hús lehelleted,
Erősítsd új életre lelkelemet,
Mely harcra, vakmerő és büszke lesz,
És boldog! — Élni élni fel!... Mi ez?!
Remegni kezdek... félek! Óh e hang
Szívem szoritja... Nincs, óh nincs erőm!
A szürkületben sirón, epedőn
Cseng bong, valahol a — lélekarang.

Szemkő Aladár.

Legolcsóbb Férfi és női divatcikkekben, valamint diszműárukban Legolcsóbb
bevásárlási legolcsóbb beszerzési forrás, bevásárlási
forrás! A PÁRISI NAGYÁRUHÁZ, PETROZSÉNY. forrás!


UJDONSÁGOK.


— **Uj lelkeség.** A lonyaytelepi uj lelkeség jan. hó 26-án lett szervezve. Megválasztott főgondnoknak Kosztela János kir. bányatanácsos, egyházgondnoknak Sopp Adolf bányamérnök, és még 12 egyháztanácsos lett választva. Az új egyháztanács a püspöki megerősítés után munkához fog, hogy e nagy jövőjű plebánia alapjainak lerakását kellő körültekintéssel és nagy okossággal megkezdhesse.



— **A kath. legényegylet multságán jan. 19-én felülfizettek:** Salgótarjáni Kőszénbánya r.-t. bányagazgatósága 20 kor. Buday János 8 kor. Muschong Rezső 6 kor, Henrich Viktor, Müller Albert 5—5 kor, Csaszlava Ignác 4 kor. Peterffy Béla, Kabdebo Kálmán Sárvár. Beliczay Ödön, Fekete János 3—3 kor, Kekel Jakab, Ifj. Joanovics, Muntján Tivadar 2—2 kor. Bielik Ernő, Zajác István 1.60—1.60 kor. Dankó Antal, Dzsida József, Krefli József, Schwilgin Frigyes, Remete József, Skovran Ákos, Kleits Péter 1—1 kor. Kholrusz, Péter 80 fillér. Fischer József, Fiat József, Palencsár József 60—60 fillér, Almási Rezső 40 fillér. A felülfizetésekkért ez uton is köszönetet mond a vezetőség.

— **A vulkáni bányaaltisztikőr** december hó 31-én Szilveszter estélyt rendezett, — mely a szokotnál is fényesebben sikerült ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. Felülfizetni szivesek voltak: Dr. Rosenberg Ignác orsz. kepv. 20 korona, Blascheck Aladár főbányagondnok, Huszti Aladár főmérnök, Papp Sándor, Öman János 7—7 kor. Angyel Ferencz, Segesvári P., Feuerwerker J. Friedmann J. 5—5 kor. Krausz Károly, Deák Lajos, Konka Ernő, Konka Ferencz, Hercsik L. Popszku K. Berkovits Mór, Dénes János, Ferenczi Emil, Riegelhaupt Sándor 3—3 K. Timók bánya-mérnök, Tarpay M., Lázár J., Westhoff mérnök, Cimbalmos F., Szianek Félix, Lőrinc L., Zsurka J., Varjassy B., Szuhai A. 2—2 k. Pécsi mérnök 4 kor, Karda J., Badány J., Klimkó P., Hercsik J., Bács A., Schlesinger K., Karácsonyi K., Bisztrian D., Vizi A., Benke V., Kozmács J., Kövér S. Soó Sándor, Széga L., Menyhárdi P., Reinhardt Maschek V., Liszka Pál, Hercsik Ödön, Schlesinger J., Eiszler Ödön, Jósza J., László J., Muszta F., Keszthelyi Gy., Vaszilika J., Kozma A., Eckert J., Loy R., Kedves J., Mihelics D., Maschek J., Röricht A., Hartmann A., Nesztor dr. Székely S., 1—1 kor. A rendezőség ezuton fejezi ki fennnevezett uraknak mélyen átérezett köszönetét. Továbbá: Liszka János vulkáni társulati tanító róm. kath. kánon. az ottani ifjusági egyesület és tüzoltó egyesület agilis vezetője karacsonyi ünnepek alatt 2 pásztorjátékot adott elő az ifjusági egyesület agjaival, számottevő közönség jelenlétében. Ezt alkalommal felülfizettek: Timók mérnök, Hartmann A., Krausz K., Bács A., Nesztor dr. 2—2 k, Targos J., Ferencland Gy., Eiszler Ö., Ohmann J. Csomor F. 1—1 kor.

— **Vörös kakas.** F. hó 29-én este ismét. tűz volt Petrozsényben. Dávidovics L. szatócs háza kigyuladott a Janza-telepen s rövid felóra alatt végzett vele a tűz. A míg a tető égett, az össze-fuott mentők minden holmit kihordták a lakásból, A Janza épületek, melyek a leégett résszel egészen össze voltak épölve, teljesen sértetlenül maradtak, mert a tűzfalak megvédték.

— **A szeletruki kincstári szénkutató** úgy látszik, eredménnyel jár, mert 1—1.20 méteres széntelepekre találta. A munkálat megindul s már 2—3 waggon szenet is szállítanak naponta. Ha e biztató jelek megmaradnak, a kincstár nagyobb erővel fog majd az itteni széntermeléshez fogni. Munkásai részere a livazényi Kolonia rendelkezésre áll s ha nem elég, a Lunkán és épül egy új Kolonia, a honnan kis vonat szállítja majd a munkásokat az új bányához, a szenet meg innen a livazényi állomáshoz.

— **A katona-férjek.** A honvédelmi miniszter rendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyekben a hadkötelesek nőszülési tilalmát febr. 1-től kezdve megszünteti. A hadkötelesek tehát ezentul minden előzetes engedély nélkül nőszülhetnek akár 20 éves korukban is.


NYILTTÉR.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, a kik a szerető férjnek és jó családtyának Gurka Antalnak gyászos elhunyt alkalmával részvétük megnyilvánítása által mély fájdalmukat enyhítették és gyászunkban résztvettek, ez uton is hálás köszönetet mondunk.

Petrozsény, 1913. febr. 1.

Özv. Gurka Antalné és családja.

Levél**Blankenberg Jánosnak****Helyben.**

Ön engem már több ízben a nyilvánosság előtt igyekezett általánosan s közismert pofajárásával és fecsegéseivel bántalmazni.

Eddig, mivel ismerem kötekedő természetét betegségének beszámítottam s elhallgattam.

Tegnap azonban Ön már annyira mert terjeszkedni, hogy a színházban a zsufolt ház előtt is, midőn én ismerőseim társaságában voltam uri emberhez nem illő kifejezéseket használva mindenáron arra törekedett, hogy én reagáljak kvalifikálhatatlan beszédére.

Mint hogy azonban meg vagyok győződve arról, hogy a nagyközönség ismeri Önt és engem is s meg van mindegyikünkről külön-külön a véleménye, továbbá mivel egyéniségem egyik hálás tulajdonsága az is, hogy mindig megfontolja tetteit ez alkalommal is a legnagyobb higgadtságot tudtam tanusítani. Önnek tehát abbeli törekvése, hogy sértést tartalmazó kifakadásával bennem visszhangra találjon ez egyszer meghiusult.

Mindazonáltal szükségesnek tartom eddig jó hírnévnek örvendő becsületelem épségben tartása céljából végre már fellépni.

Felszólítom tehát tartózkodjék most már és mérsékelje hóbortos kirohanásait.

Jóllehet az eddigiekért illetékes forumon a bünyfenyítő feljelentést megtettem, mégis ezuton arra figyelmeztetem, hogy ne bántson, mert többé önnek nem leszek hajlandó elhallgatni semmit, hanem szükség esetén más eszközökhöz is fogok folyamodni.

Már a XX-ik században vagyunk, jogállamban élünk és vannak modern törvényeink és jogrendünk is.

S ha valakin jogsérelem ejtetik, azt nem ön módja szerint a nagy közönség elé viszik, hanem megvan ennek is a rendes foruma. Az pedig, aki nincsen tisztában a társadalmi élet normáival, tartózkodjék a nyilvánosságtól, a hol intelligens emberek is vannak, a kiknek az ilyen individua csak kellemetlenkedő és a botlásra alkalmas elemként tűnik fel.

Petrozsény, 1913. február 1-én.

Gruber, ügyvédjelölt.

*E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség

5425/1912. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény és feltételek.

A petrozsényi kir. járásbíróság, mint telek-könyvi hatóság dr. Popu Viktor puji ügyvéd által képviselt Antóni Sándor szászvárosi lakos végrehajthatóak Matyej Juon, Vojnyásza Demjána, kiskoru Matyej Petruka Anna livazényi lakos végrehajtást szenvedők elleni árverési ügyében a végrehajtási árverést végrehajthatónak 28 kor. 24 fill. tőke, ennek 1911. évi szeptember hó 11. napjától járó 50/0 kamatai, 393 kor. 7 fill. tőkének, 1911 február hó 16-tól 1911. szept. 11-ig járó 50/0 kamatai, 129 kor. 31 fill.-ben megállapított eddigi, a jelen kérésért 20 koronában megállapított költség iránti követelés kielégítése végett a petrozsényi kir. járásbíróság területén levő és Livazény község határán fekvő, a livazényi 145 sztykvben A † 8 sorszám, 649/2/a hrsz. a. foglalt Matyej Juon nevének álló ingatlanra 112 kor. ugyanazon tjkvben A † 9 sorsz. 2196/1. hrsz. a. foglalt Matyej Juon nevének álló egész ingatlanra 2 kor., ugyanazon tjkvben A † 10 sorsz. 2196/2 hrsz. alatt foglalt és Matyej Juon nevének álló ingatlanra 27 kor. ugyanazon tjkvben A † 11 sorsz. 2196/2 hrsz. a. foglalt Matyej Juon nevének álló egész ingatlanra 311 kor., ugyanazon tjkvben A † 12 sorsz. 2196/4 hrsz. a. foglalt Matyej Juon nevének álló egész ingatlanra 11 kor., ugyanazon tjkvben A † 13 sorsz. 2511/2 hrsz. alatt foglalt Matyej Juon nevének álló egész ingatlanra 4 kor. ugyanazon tjkvben A † 15 sorsz. 3551/2 3551/b hrsz. a. foglalt Matyej Juon nevének álló egész ingatlanra 15 kor. az ugyanazon tjkvben A † 16 sorsz. 3463 2 hrsz. a. foglalt Matyej Juon nevének álló egész ingatlanra 6 kor., ugyanazon tjkvben A † 17 sorsz. 4253/1. 4338/a. 4338/b. 4338/c. 4338/d. 4338/e. 4338/f. hrsz. a. foglalt Matyej Juon nevének álló egész ingatlanra 312 kor. a livazényi 366 sztykvben A † 2 sorsz. 649/3/b hrsz. a. foglalt Matyej Petruka Juon az Anna kiskoruak nevének álló egész ingatlanra 107 kor., ugyanazon sztykvben A † 4 sorsz. 3102 hrsz. a. foglalt Matyej Petruka, Juon es Anna kiskoruak nevének álló egész ingatlanra 18 kor., ugyanazon tjkvben A † 5. sorsz. 3969/1 hrsz. a. foglalt Matyej Petruka, Juon es Anna kiskoruak nevének álló egész ingatlanra 8 kor., ugyanazon tjkvben a A † 6 sorsz. 4258/2 hrsz. a. foglalt Matyej Petruka, Juon es Anna kiskoruak nevének álló egész ingatlanra 15 kor., ugyanazon tjkvben A † 7 sorsz. 4334/a. 4334/b. 4334/c. 4334/d. 4334/e. 4334/f. hrsz. a. foglalt Matyej Petruka, Juon es Anna kiskoruak nevének álló egész ingatlanra 137 kor., az ugyanazon 1233 sztykvben A † 3 sorsz. 2191/1. 2191/2. hrsz. a. foglalt ingatlanból a Matyej J. Petruka János es Anna kiskoruak 2/4-ed részere 26 kor. ugyanazon tjkvben A † 4 sorsz. 2312/1 hrsz. a. foglalt ingatlanból a Matyej Petruka János es Anna kiskoruak 2/3-ad részere 19 kor. 50 fill. a livazényi 570 sztykvben A † 7 sorsz. 2118. 310. hrsz. a. foglalt egészben Vojnyásza Demjána szül. Jánk Mária nevének álló ingatlanra 55 kor., ugyanazon tjkvben A † 5 sorsz. 2313/3 hrsz. a. foglalt egészen Vojnyásza Demjanné sz. Jánk Mária nevének álló ingatlanra 8 korona, ugyanazon tjkvben a A † 10 sorsz. 3969/4 hrsz. a. foglalt egészben Vojnyásza Demjanné sz. Jánk Mária nevének álló ingatlanra 8 kor., ugyanazon tjkvben A † 11 sorsz. 4335/a, 4335/b, hrsz. a. foglalt egész Vojnyásza Demjanné sz. Jánk Mária nevének álló ingatlanra 40 korona, egyenkint és összesen 1702 kor. 50 fillérben megállapított kikialtási árban elrendeli azon kiegészítéssel, hogy az 1910 évi XLV. t.c. 25. §-a alapján házberadó alá eső ingatlanok a kikialtási ár felénél, egyéb ingatlanok a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adhatók.

Az árverés megtartására határnapul 1913. évi február hó 28-ik napjának délelőtti 9 órája Livazény községhezazhoz kitézetik.

Az árverés az 570. 66. 145. sztykvben Matyej Demeter, özv. Matyej Peterné sz. Florea Demjanné, Matyej Péter, Matyej János javára bekebelezett haszonélvezeti, illetve szolgálmi jogot nem érinti.

A kir. bíróság mint tlkvi hatóság.

Petrozsény, 1912. okt. 12-én.

Nagy s. k. kir. jb.-jegyző.

A kiadmány hitelül:

Kovács s. k. kir. tlkvezető.

1240. szám. 1912. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Bpesti V. ker. kir. járásbírósnak 1912. évi Sp. X. 999/2 számú végzése következtében Dr. Bakonyi Pál bpesti ügyvéd által képviselt Phönix Életbiztosító r.-t. javára 52 kor. 01 fill. s jár. erejéig 1912. évi nov. hó 30. foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 610 kor. becsült következő ingóságok u. m. házi butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a petrozsényi kir. járásbírósnak 1912. évi V. 2056/1 számú végzése folytán 52 kor. 01 fill. tőkekövetelés, 1912. évi márc. hó 29. napjától járó 50/0 kamatai 1/30/0 váltódij és eddig összesen 43 kor. 60 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig. Petrilla-Lónya községben, végrehajtást szenvedő lakásán, leendő megtartására 1913. évi febr. hó 8-ik n. d. e. 9 óra határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adani.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Petrozsény, 1913. jan. hó 21-én.

Páll Lajos kir. bir. végrehajtó.

1255. szám 1912. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a petrozsényi kir. járásbírósnak 1912. évi Sp. 1455/3 számú végzése következtében Dr. Hica János hátszegi ügyvéd által képviselt Floroneszk Petru javára 365 kor. 07 fill. s jár. erejéig 1912. évi dec. hó 5-en foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 655 kor. becsült következő ingóságok u. m. Szarvasmarhák, sertések, széna és csöves kukoricza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a petrozsényi kir. járásbírósnak 1912. évi V. 2083/1 számú végzése folytán 565 kor. 07 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi aug. hó 15. napjától járó 50/0 kamatai, és eddig összesen 139 kor. 09 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig H.-f.-urikány községben, végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1913. évi február hó 8-ik napjának délután 2 óra határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adani.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Petrozsény 1913. évi jan. hó 21-é.

Páll Lajos kir. bir. végrehajtó

1220. szám 1912. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a petrozsényi kir. járásbírósnak 1912. évi V. 772/5 számú végzése következtében Dr. Hica János hátszegi ügyvéd által képviselt Floroneszk Petru javára 328 kor. s jár. erejéig 1912. évi dec. hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 720 kor. becsült következő ingóságok u. m. Szarvasmarhák, széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a petrozsényi kir. járásbírósnak 1912. V. 772/5 számú végzése folytán 328 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi okt. hó 9 n. járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij s eddig összesen 277 kor 51 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, H.-f.-urikány községben, végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1913. évi febr. hó 8. napjának d. u. 1/2 óra határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adani.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Petrozsény, 1913. évi jan. hó 21. napján.

Páll Lajos kir. bir. végrehajtó.

Társulatok és vállalkozók figyelmébe!!

Van szerencsém a nagyérdemű vállalkozó- és kereskedő urak szives figyelmét felhívni az ujjonnan szabadalmaztatott

„MARGO“

átíró (másoló) nyomtatványokra. Ez a meglepő találmány immár jelentékeny vállalatoknál teljesen kiszorította az indigó és carbon használatát és már a közel jövőben alig lesz modern irodai kezelés, ahol hiányozni fog. Szembetűnőbb előnyei az indigóval szemben:

1. Az átírás lényegesen kényelmesebb, tisztább, szebb, biztosabb és gazdaságosabb.
2. Megszűnnek az indigólapok behelyezésével járó akadályok és kellemetlenségek, ami jelentékeny munkamegtakarítást is engedményez. :: 3. Teljesen kizárja az indigó használatnál többször előforduló azt a visszaságot, hogy a lapok megfordítva kerülnek behelyezésre és ez esetben egyáltalán nem adnak másolatot, vagy már kopottak az indigólapok és akkor a másolatok homályosak és olvashatlanok. :: 4. Kizárja a kezek be-mocskolását, ami az indigó használatánál kikerülhetetlen. :: A „MARGO“ minden olyan nyomtatványra készülhet, amelyből egy kéz- vagy gépirással több (1—8) példányt óhajtunk egyszerre kiállítani. Így nagyon alkalmas: megrendelések, szállító jegyzékek, elismervények, számlák, utalványok, levélpapírok, községi sorkönyvek stb. stb. céljaira. Ezen nyomtatványok bármely tetszőleges színes papíron könyvekbe kötve, vagy ívekben és lapokban is szállítom. B. rendeléseit kérve maradtam kiváló tisztelettel

MUNTYÁN TIVADAR

„MARGO“ (másoló) nyomtatványgyár r.-t. petrozsényi egyedélárusítója.

:: Mintákkal és árajánlatokkal szolgálók. ::

HIRDETÉSEK

közlésére legalkalmasabb

A ZSILVÖLGYE,

mert olcsón és eredményesen hirdet. A hirdetések a kiadóhivatal címére (Muntyán-nyomda) küldendők. — Telefonszám 16.

U.K. TEAS
ANGOL KIRÁLYI UDVARI TEA
AZ UNITED KINGDOM
TEA COMPANY LONDON
A VILÁG
LEGJOBB
TEÁI!

Főraktár: Grausam Károlynál, Petrozsény.